
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

1 – De acordo com notícias vindas a público, o Senhor Presidente do Conselho de

Administração do Centro Hospitalar do Baixo Vouga, E.P.E. (CHBV) apelou ao contributo de

diversos empresários para poder proceder à recuperação dos três hospitais que constituem o

CHBV (Aveiro, Águeda e Estarreja).

2 – Alegando o subfinanciamento do CHBV, o Senhor Presidente do Conselho de Administração

fez este apelo porque as estruturas físicas e os equipamentos dos três hospitais precisam de

reabilitação tendo, segundo declarações suas, a maioria dos seus equipamentos “mais de 12

anos ou 15 anos, pelo que estão obsoletos e descontinuados e se houver necessidade de

substituir componentes que avariem, já não existem”. Acresce a necessidade de substituição de

caixilharias e telhados, bem como a aquisição de um novo equipamento de Raio-X.

3 – Relativamente aos equipamentos, acrescentou, ainda, que “excluindo os equipamentos de

valor inferior a 25 mil euros, cuja substituição consideramos como despesa corrente, temos uma

listagem de cerca de 50 equipamentos a necessitar de substituição, o que representa um

investimento superior a 16 milhões de euros”.

4 – Ora, tendo em conta que o Orçamento do Estado para 2017 previu uma verba de

66.668.676 euros para o CHBV, fácil será concluir que este centro hospitalar não tem condições

para proceder às reabilitações de que necessita.

5 – Neste sentido, o Grupo Parlamentar do CDS-PP entende ser pertinente obter um

esclarecimento do Senhor Ministro da Saúde.



Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro da

Saúde, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1 – Tem V. Exa. conhecimento das diversas necessidades de reabilitação com que o

Centro Hospitalar do Baixo Vouga, E.P.E. (CHBV) se depara?

2 – Confirma V. Exa. que, só relativamente aos equipamentos de valor superior a 25 mil

euros, este centro hospitalar tem cerca de 50 equipamentos a precisar de substituição,

representando um investimento superior a 16 milhões de euros?

3 – Tendo em conta estes factos, não considera V. Exa. proceder, ainda este ano, a um

reforço de verbas para o CHBV?

4 – Com as diversas necessidades de substituição de equipamentos já obsoletos e

descontinuados, está, de algum modo, ameaçada a prestação de cuidados de saúde à

população abrangida pelo CHBV?

Palácio de São Bento, quinta-feira, 19 de Janeiro de 2017

Deputado(a)s

JOÃO PINHO DE ALMEIDA(CDS-PP)

ANTÓNIO CARLOS MONTEIRO(CDS-PP)

ISABEL GALRIÇA NETO(CDS-PP)

TERESA CAEIRO(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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